

## Zertifikat

TÜVNORD

TÜV NORD CERT GmbH

Geprüfter
CO<sub>2</sub>e-Fußabdruck
und finanzieller
Klimabeitrag
Geprüftes Gasprodukt
gem. TN-CC 020

tuev-nord.de

für das Produkt nach TÜV NORD CERT Standard zur Verifizierung von Treibhausgaserklärungen und der finanziellen Unterstützung von Klimaschutzprojekten (TN-CC 020)

Die Zertifizierungsstelle TÜV NORD CERT GmbH bestätigt hiermit als Ergebnis der Auditierung, Bewertung und Zertifizierungsentscheidung gemäß ISO 14064-3 in Kombination mit TN-CC 020, die Prüfung des CO<sub>2</sub>-Fußabdrucks und des finanziellen Klimabeitrags für:

## HKD Handelsgesellschaft für Kirche und Diakonie mbH Hopfenstraße 29 24103 Kiel Deutschland



mit dem Produkt "HKD-Gasprodukte"

in Höhe von 0,2144 kg CO<sub>2</sub>e je kWh (bezogen auf HS)

Standard der Berechnung: Greenhouse Gas Protocol

Zeitraum: 2025-01-01 - 2025-12-31

Der Grad an Sicherheit ist ausreichend. Der CO<sub>2</sub>e-Fußabdruck umfasst die Verbrennung von Erdgas (direkte Emission) sowie Exploration, Förderung, Aufbereitung, Transport, Speicherung und Verteilung von Erdgas (Vorkettenemissionen).

Die Organisation erbingt einen freiwilligen, finanziellen Klimabeitrag, der der verifizierten Menge an Treibhausgasemissionen des CO2e-Fußabdrucks entspricht. Dieser Beitrag wird erstmals in der ersten Folgeprüfung in 2026 erbracht.

Zertifikat-Registrier-Nr. 44 811 251583 Auditbericht-Nr. 3540 6296 Gültig von 2025-10-01 Gültig bis 2026-09-30

Essen, 2025-09-11

Zertifizierungsstelle der TÜV NORD CERT GmbH

TÜV NORD CERT GmbH Am TÜV 1, 45307 Essen www.tuev-nord-cert.de